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Workshop româno-german: utilizarea energiilor regenerabile în România 
– modalitatea de a asigura independența energetică a localităților 
 

 
Alimentarea cu energie într-o localitate rurală din 
România. Foto: IDCED e.V.  

Premise 

Prin Strategia Energetică Națională pentru 
perioada 2001 – 2020 România își propune 
să majoreze ponderea energiilor 
regenerabile pentru acoperirea necesarului 
de energie. Parlamentul și Guvernul  au 
inițiat începând din 2009, proiecte pilot care 
au ca obiectiv, cu precădere în spațiul rural, 
utilizarea surselor regenerabile de energie 
pentru asigurarea utilizării eficiente a 
energiei (proiecte „green villages“). Urmare 
dificultăților apărute în asigurarea cu 
energie datorate întreruperilor în 
alimentarea cu gaze naturale rusești în 
Ucraina în perioada iernii 2008/2009 și ca 
urmare a creșterii prețurilor la energie, 
localitățile din România au început să-și 
manifeste interesul pentru elaborarea de 
strategii pe plan local care să asigure un 
grad cât mai mare de autarhie energetică.  

Proiectul 

Obiectivul proiectului a fost, ca prin 
intermediul unui workshop cu reprezentanți 
ai unor localități și întreprinderi din România 
și Germania, să ofere actorilor comunali din 
românia cunoștințele necesare pentru a 
dezvolta proiecte pilot care să ducă la o 
utilizare mai pronunțată a energiilor 
regenerabile în spațiul rural și totodată să 
contribuie la inițierea de astfel de proiecte. 
Workshop-ul a avut loc în perioada 06.-
08.12.2010 în localitatea Slănic-Moldova, 
județul Bacău. Au fost prezenți 41 de 
participanți care au discutat aspecte ale 
proiectării, finanțării și realizării de proiecte 
în domeniul utilizării energiilor regenerabile 
și al economisirii de energie. Au fost inițiate 
două proiecte: unul în orașul Slănic-
Moldova iar celălalt în orașul Avrig, județul 
Sibiu, care începând din anul 2011 urmează 
a fi implementate în cadrul unei cooperări 
româno-germane. Aceste proiecte pilot vor 
asigura un suport pentru actorii români la 
transpunerea la nivelul localităților rurale 
românești a inițiativelor de promovare din 
partea statului pe plan național a unor 
proiecte de tip „green villages“ pentru 
utilizarea energiilor regenerabile în spațiul 
rural. 
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